



विदुर नीति

जिता समा वस्त्रता मिष्टाशा गोमता जितता । अध्वं जितो यानवता सर्व शीलवता जितम ॥

मालार्थः अहं वस्त्रों से युक्तित व्यक्तिसूता को जीत लेता है, गाय को रक्षकवाला स्वच्छ मिष्टान्तों को जीत लेता है, वाहन जिसके पास हो वह मार्गदूरी को जीत लेता है । किंतु सुशील/शीलवान व्यक्तित्व तो सभी को/सारे संसार को ही जीत लेता है ।

रांची पारा अपडेट: मेक्सिमम 26.00 °c मिनिमम 16.00 °c

फिलीपींस ने लापता विमान की तलाश जारी रखी

मनीला: फिलीपींस ने उत्तरी इराबेला प्रांत में एक लापता विमान की तलाश शुरू कर दी है, जिसमें पायलट सहित दो सदस्य सवार थे। फिलीपींस के नागरिक उड़ान प्रधिकरण (सीएपी) ने शुक्रवार को यह जानकारी दी।

बांग्लादेशी पत्रकार के मामले में पुलिस अधिकारी निलंबित

कुआलालंपुर: मलेशिया की पुलिस ने बांग्लादेश के पत्रकार का अपहरण और उसे प्रवासित करने के मामले में सख्त तौर पर जांच शुरू की है।

मध्य अलास्का में भूकंप का झटका

बीजिंग: उत्तर अमेरिका के पश्चिमोत्तरी सीमा पर पश्चिमी संयुक्त राज्य में स्थित राज्य अलास्का के मध्य में शुक्रवार को मध्यम स्तरों पर भूकंप के झटके महसूस किये गये।

बांग्लादेश में आम चुनाव का बहिष्कार करेगी बीएनपी

ढाका: बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया के नेतृत्व वाली बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) देश में आगामी सात जनवरी को होने वाले आम चुनाव का बहिष्कार करेगी।

राष्ट्रीय खबर हमारी नज़र

अदालत गैर भाजपा शासित राज्यों में राजमवन की मनमानी पर शीर्ष अदालती अंकुश

सहमति रोकी तो राष्ट्रपति के पास नहीं भेज सकते : सुप्रीम कोर्ट

- रोकने से विधेयक खत्म नहीं होता
पंजाब में भी ऐसे ही मामला आया
राजमवन ऐसे कार्यों को रोक रहा है

राष्ट्रीय खबर

नयी दिल्ली: उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि विधानसभा की ओर से भेजे गए विधेयक पर एक बार जब राज्यपाल सहमति नहीं देते तो बाद में यह नहीं कह सकते कि वह इसे राष्ट्रपति के पास भेज देंगे।



विधेयकों के निपटारे के संबंध में गतिरोध को हल करते हैं तो हम इसकी सराहना करेंगे। पीठ ने कहा, हम चाहते हैं कि राज्यपाल इस गतिरोध को दूर करें।

पंजाबी खड़ी कर रहे हैं। कई स्तरों पर यह दलील पहले दी गयी थी कि संविधान के तहत राज्यपाल को ऐसा करने का अधिकार है।

उन्होंने कहा कि इस माध्यम से भी धोखाधड़ी चल रही है। केंद्रीय सचिव ने कहा कि इस संबंध में राज्यों को आगाह कर दिया गया है। यह भी कहा गया है कि इस

डिजिटल चैनलों के माध्यम से वित्तीय धोखाधड़ी को रोकने के लिए

देश के सतर लाख मोबाइल नंबर निलंबित किये गये

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: केंद्र सरकार ने 70 लाख मोबाइल नंबर रद्द करने का एलान किया है। डिजिटल चैनलों के माध्यम से वित्तीय धोखाधड़ी को रोकने के लिए केंद्र और अधिक कड़े कदम उठाने की राह पर है।



संबंध में उचित सुरक्षा व्यवस्था रखी जाए। सूचना के मुताबिक डिजिटल धोखाधड़ी को रोकने के लिए केंद्र ने हाल ही में एक उच्च स्तरीय बैठक बुलाई थी।

अपने एलान के मुताबिक युद्धविराम समाप्त होते ही हमला

इजरायली हमलों में 32 की मौत, कई घायल

- इससे पहले दोनों तरफ के बंदी रिहा हुए
हमास का हमला होते ही आईडीएफ सक्रिय
दक्षिण गाजा में भी मौजूद है हमास आतंकवादी

राष्ट्रीय खबर

यरुशलम: गाजा पट्टी पर शुक्रवार सुबह इजरायल की सेना के हमले में मरने वालों की संख्या बढ़कर 32 हो गई है।



इसमें कई लोगों को अलग-अलग स्तर की चोटें लगीं। मृत और घायल लोगों में अधिकांश महिलाएं और बच्चे शामिल हैं।

अपना वचन पूरा करने अर्नाल्ड डिव्स मंदिर पहुंचे

देहरादून: ओस्ट्रेलिया से आये खनन बचाव विशेषज्ञ अर्नाल्ड डिव्स अपने वादे के मुताबिक भीड़ के छंट जाने के बाद मंदिर में ईश्वर को धन्यवाद देने पहुंचे।

उत्तरकाशी में शांति का माहौल बनाया गया है। इससे पहले, डिव्स को उस अस्थायी मंदिर के सामने प्रार्थना करतें देखा गया था।

नागार्जुन सागर बांध के आधा हिस्सा पर आंध्र का कब्जा

तेलंगना के चुनाव के बीच रात में ऐसी कार्रवाई

- हथियार बंद पुलिस बल तैनात किये गये
डैम के 13 गेटों पर अपना कब्जा जमाया
अपने इलाके के लिए पानी भी छोड़ा गया

राष्ट्रीय खबर

हैदराबाद: तेलंगना राज्य की चुनावी तैयारियों की मध्य रात्रि में ही आंध्र प्रदेश ने बांध का आधा हिस्सा अपने कब्जे में ले लिया है।



आंध्र प्रदेश कथित तौर पर सीसीटीवी कैमरों और स्वचालित प्रवेश द्वारों सहित बांध के बुनियादी ढांचे की योजना बना रहा है।

तकनीक

दुनिया का सबसे लोकप्रिय खेल भी डॉक्टरों की चिंता का विषय

फुटबॉल में हेडर से दिमाग को नुकसान होता है

- नये शोध के आंकड़े बताये गये हैं
दिमागी संरचना नष्ट होती जाती है
यह मनोकांक्ष का जोखिम लाता है



फुटबॉल के दिमाग पर प्रतिकूल प्रभाव डालती है। रेंडियोलॉजिकल सोसाइटी ऑफ नॉर्थ अमेरिका (आरएसएनए) की

जा रहे नए शोध में साँकर हेडिंग - जहां खिलाड़ी गेंद को अपने सिर से मारते हैं - को दो वर्षों में मस्तिष्क की सूक्ष्म संरचना और कार्य में मापने योग्य गिरावट से जोड़ा गया है।

हमने एक संरचित, महामारी विज्ञान प्रश्नावली विकसित की है: डॉ लिपटन

डॉ लिपटन ने कहा, जब हमने पहली बार शुरूआत की थी, तो एक खिलाड़ी के सिर पर लगने वाले प्रभावों की संख्या का आकलन करने का कोई तरीका नहीं था।

शांति समझौते के बाद मणिपुर में शांति के एक नए युग की शुरुआत: एन. बीरेन सिंह

म्यांमार की स्थिति पर अमित शाह के साथ बातचीत

दिल्ली में राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोमाल से भी मिले

पुलिस ने एक बड़ी कार्रवाई में हथियार और गोला-बारूद जब्त किया

भूपेन गोस्वामी

गुवाहाटी: पूर्वोत्तर राज्य में सबसे पुराना घाटी-आधारित उप्रवादी संगठन यूनाइटेड नेशनल लिबरेशन फ्रंट (यूएनएलएफ) के साथ त्रिपक्षीय समझौते पर हस्ताक्षर किए जाने के एक दिन बाद आज मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के साथ राज्य के मुद्दों पर चर्चा की।



भारत-म्यांमार सीमा मुद्दे को लेकर आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) अजीत डोमाल से भी मुलाकात की।

रांची: लोहरदगा के कांग्रेस नेता सुखदेव भगत को एमपी एमएलए कोर्ट से राहत मिली है। उनके खिलाफ एक सरकारी अधिकारी द्वारा सरकारी काम काज में बाधा पहुंचाने का मामला दर्ज किया गया था। चूंकि वह उस वक्त विधायक थे, इसलिए मामला इस अदालत में पहुंचा था। उच्च न्यायालय में इस मामले में सुनवाई के बाद अदालत ने उनके वकील की दलीलों को सुनने के बाद उन्हें जमानत दे दी है।

स्थापना दिवस

प्रशिक्षण केंद्र और स्कूल, मेरु कैम्प हजारीबाग (झारखंड) में 59वीं बीएसएफ स्थापना दिवस परेड का आयोजन

अपने शौर्य व सेवा की बदौलत ध्येय वाक्य जीवन पर्यंत कर्तव्य को चरितार्थ कर रहा है सीमा सुरक्षा बल : अमित शाह



राष्ट्रीय खबर

रांची: 1 दिसंबर को सीमा सुरक्षा बल ने 59वें स्थापना दिवस के अवसर पर बीएसएफ प्रशिक्षण केंद्र और स्कूल मेरु कैम्प हजारीबाग (झारखंड) में औपचारिक परेड का आयोजन किया। इस अवसर पर सीमा प्रहरियों ने राष्ट्र और इसके आदर्श वाक्य 'रजीवन पर्यंत कर्तव्य' के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। झारखंड के हजारीबाग में पहली बार उत्साह और उल्लास के समृद्ध पारंपरिक माहौल में बीएसएफ स्थापना दिवस परेड का आयोजन किया गया है। माननीय केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री श्री अमित शाह ने मुख्य अतिथि के रूप में परेड की सलामी ली। परेड के दौरान, सीमा सुरक्षा बल की विभिन्न सीमाओं से आयी टुकड़ियों ने सीमा प्रहरियों की वीरता, गाथा और राष्ट्र के प्रति प्रतिबद्धता का प्रदर्शन करते हुए मार्च किया। परेड में महिला प्रहरी

टुकड़ी, सजे-धजे अधिकारी और सैनिक, प्रसिद्ध ऊंट टुकड़ी और ऊंट बैड, घुड़सवार टुकड़ियां, डॉग स्क्वाड और संचार टुकड़ी सहित 12 पैदल टुकड़ियों का मार्च पार्ट शामिल था। टीएसयू,

सेनॉस्टो, आईसीटी, एयर विंग और बीआईएटी की झाकियां प्रदर्शित की गईं।

समारोह के मुख्य अतिथि केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि सीमा सुरक्षा बल अपने शौर्य और

बलिदान की बदौलत ध्येय वाक्य 'रजीवन पर्यंत कर्तव्य' को चरितार्थ कर रहा है। बल के जवानों ने-0 डिग्री टेंपरेचर से लेकर 45 डिग्री टेंपरेचर के असामान्य हालात में भी असाधारण वीरता का परिचय

देते हुए देश की सीमाओं की सुरक्षा कर रहा है। भारत की अंतर्राष्ट्रीय सीमा भी बीएसएफ के पोस्ट के कारण सुरक्षित है। पाक बांग्लादेश की दुर्गम सीमा पर प्रहरी की मुस्तैदी से दुश्मनों के नापाक इरादों को नाकाम किया है। उन्होंने कहा कि सीमा सुरक्षा बल की सजकता की वजह से देश की सीमाएं सुरक्षित हैं। उन्होंने परेड के शानदार प्रदर्शन तथा भारत की पहली रक्षा पंक्ति के रूप में बीएसएफ की भूमिका की सराहना की। उन्होंने भारत सरकार द्वारा

सर्वोच्च बलिदान देने वाले सभी बहादुरों को श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने बीएसएफ के विभिन्न संरचनाओं और संस्थानों की उपलब्धियों पर भी जोर दिया। माननीय मुख्य अतिथि ने बल कर्मियों को वीरता के लिए पदक से सम्मानित किया। खेल और प्रशिक्षण में उत्कृष्टता के लिए अश्विनी टॉफी प्रतियोगिता बीएसएफ जम्मू को प्रदान की गई। मुख्य अतिथि ने बल की वार्षिक 'बॉर्डरमैन' पत्रिका का भी विमोचन किया। उन्होंने बीएसएफ

के उन बहादुर जवानों की भूमिका को याद किया, जिन्होंने कर्तव्य निभाते हुए अपने प्राण न्यौछावर कर दिए। मौके पर कलारीपयट्ट, मनीयारो रास, बिहू नृत्य, योग, पर एक शानदार प्रदर्शन किया गया। लेजिम डॉस, खरिया लोक नृत्य, मदाली डॉस और जांबाज शो सीमा भवानी द्वारा प्रदर्शित किया गया। प्रहरियों ने दर्शकों से जोरदार उत्साह और तालियाँ बटोरें। परेड के दौरान एमआई-17 वी-5 बेड़े को दर्शाने वाले एयर विंग भी प्रदर्शित किए गए। इस मौके पर



यातायात नियमों को तोड़ने वालों से 1.5 लाख ऑनलाइन चालान इस साल काटा गया

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी में दो ट्रैफिक कंट्रोल रूम से शहर के चपे-चपे पर की कड़ी रखी जा रही है। यह कंट्रोल रूम शहर के हर चौक चौराहों पर वाहनों की गतिविधियों पर नजर बनाए हुए है। आपको बता दें, शहर में सुरक्षा और ट्रैफिक व्यवस्था सुव्यवस्थित ढंग से हो इसके लिए राजधानी के हर चौक-चौराहों पर कुल 750 सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं। इसमें कई अत्याधुनिक कैमरे हैं जो ट्रैफिक नियम का उल्लंघन करने वाले वाहनों के नंबर प्लेट को कैच करने, सिग्नल ब्रेक करने वालों की पहचान करने और सड़कों पर तेज गति से वाहनों को चलाने वालों की पहचान करने साथ ही शहर में क्राइम कंट्रोल पर नजर रखने के लिए हर अलग-अलग जगहों पर लगाए गए हैं। रिपोर्स के मुताबिक, शहर में



एजेंसी द्वारा 650 सीसीटीवी कैमरे लगाए गए थे जिसमें से 550 कैमरे सही ढंग से काम कर रहे हैं। जबकि 100 ऐसे कैमरे हैं जिसे फ्लाईओवर निर्माण कार्य के कारण हटा दिए गए हैं। शहर में 200 कैमरे स्मार्ट सिटी की एजेंसी द्वारा भी लगाए गए हैं। इसके अलावा राजधानी रांची के 60 लोकेशन पर ट्रैफिक उल्लंघन कैमरे और 63 लोकेशन पर सर्विलांस सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं। वहीं शहर में लगे इन तमाम सीसीटीवी कैमरों की सहायता से

ट्रैफिक विभाग ने यातायात नियमों को तोड़ने वालों से करीब 1.5 लाख ऑनलाइन चालान इस साल काटे हैं। हर में ट्रैफिक व्यवस्था को लेकर रांची ट्रैफिक एसपी कुमार गौरव से बताया कि शहर के सभी सीसीटीवी कैमरे की मॉनिटरिंग कंट्रोल रूम हो रही है। उन्होंने कहा कि शहर के किसी इलाके से जब किसी वाहन के चोरी होने की खबर मिलती है तो उस वक्त पर कैमरे की सहायता से चोरी हुए उस वाहन के गाड़ी नंबर को रजिस्टर्ड कर लिया जाता है।

रांची के बूटी में पाहन की संदेहास्पद मौत, हत्या या हादसा की जांच में जुटी पुलिस

राष्ट्रीय खबर

रांची:सदर थाना क्षेत्र के बूटी बस्ती निवासी संजय पाहन का शव खून से लथपथ अवस्था में घर के आंगन से बरामद किया गया है। उनके सिर पर गहरे जखम के निशान पाये गये हैं। संजय पाहन का आदिवासी समाज में काफी सम्मान था। उन्हें बूटी का जमींदार भी कहा जाता है। उनकी मौत की खबर मिलने के बाद बस्ती में मातम पसरा हुआ है। किसी को समझ नहीं आ रहा कि आखिर संजय आंगन में खून से लथपथ अवस्था में कैसे मिले। मामले की जानकारी परिजनों द्वारा सदर पुलिस को दी गयी है। मामले की जानकारी मिलने के बाद सदर डीएसपी, सदर थानेदार समेत एफएसएल की टीम भी मौके पर पहुंची। मामला हत्या का है या हादसा पुलिस इसकी जांच कर रही है। सदर डीएसपी प्रभात रंजन

वरवार ने कहा कि संजय पाहन की मौत संदिग्ध लग रही है। मामले की जांच के लिए एफएसएल टीम को भी बुलाया गया है। मामला हत्या का है या हादसा का इसकी जांच की जा रही है। सदर डीएसपी ने यह भी बताया कि परिजन भी कुछ स्पष्ट बताने की स्थिति में नहीं हैं। पुलिस इलाके के सीसीटीवी फुटेज की भी जांच कर रही है। मिली जानकारी के मुताबिक संजय पाहन के शव का पोस्टमार्टम मेडिकल बोर्ड गठित कर कराया जायेगा ताकि मौत की असली वजह सामने आ सके। संजय पाहन आदिवासी समाज के प्रतिष्ठित व्यक्ति थे। उनकी मौत की खबर सुनने के बाद समाज में शोक का माहौल है और हर कोई चाहता है कि उनकी मौत की असली वजह सामने आए।

विजय हांसदा के बॉडीगार्ड सहित आधा दर्जन पुलिसवाले ईडी की रडार पर, जल्द होगा समन

राष्ट्रीय खबर

रांची: ईडी के गवाहों को प्रभावित करने के मामले में साहिबगंज पुलिस और रांची पुलिस के आधा दर्जन अफसरों से ईडी जल्द पूछताछ करने वाली है। इस मामले में साहिबगंज एसपी नौशाद आलम और रांची सार्जेंट से ईडी पहले भी पूछताछ कर चुकी है। झारखंड के साहिबगंज में एक हजार करोड़ के अवैध खनन के मुख्य गवाह विजय हांसदा समेत अन्य गवाहों को प्रभावित करने के मामले में साहिबगंज एसपी नौशाद आलम के बाद अब विजय हांसदा के बॉडीगार्ड का बयान भी दर्ज करवाया जाएगा। जानकारी के



अनुसार एसपी नौशाद आलम के बयान के बाद ही साहिबगंज के आधा दर्जन पुलिसवालों के नाम सामने आए हैं। अब ईडी अन्य पुलिसकर्मियों का भी बयान दर्ज करेगी। ईडी की पूछताछ में साहिबगंज एसपी नौशाद आलम ने बताया था कि विजय हांसदा के बॉडीगार्ड के कहने पर ही उन्होंने

रांची पुलिस के कनीय पदाधिकारी से टिकट की बुकिंग करावी थी। इस बात को सत्यापित करने के लिए विजय हांसदा के दो सरकारी बॉडीगार्ड और रांची पुलिस के कनीय पदाधिकारी का भी बयान ईडी दर्ज करेगी। साहिबगंज एसपी नौशाद आलम ने ईडी की पूछताछ में कई अन्य जानकारी भी दी है।

उन बयानों का मिलान भी अन्य पुलिस पदाधिकारी और कर्मियों के बयान से किया जाएगा। ईडी ने मंगलवार की सुबह 10:00 बजे से रात 11: 45 बजे तक एसपी नौशाद आलम से पूछताछ की थी। गौरतलब है कि साहिबगंज के एसपी नौशाद आलम ईडी के गवाह को हासटाइल कराने के केस में एजेंसी के रडार पर सबसे पहले आए। साहिबगंज में 1000 करोड़ के अवैध खनन के केस में ही एसपी नौशाद आलम को समन किया गया था। इस केस में ईडी के मुख्य गवाहों में विजय हांसदा शामिल था। साहिबगंज पुलिस ने उसे आर्म्स एक्ट के केस में जेल

भेजा था, लेकिन बाद में उसे अवैध खनन केस में पैसे के बल पर गवाही से पलटने की बात की पुष्टि हुई। सीबीआई ने भी अपनी जांच में पाया है कि विजय हांसदा के बैंक खाते में कई संदेहास्पद लेनदेन हुए थे। साथ ही केश में भी उसने पैसे लिए हैं। इस पूरे मामले में साहिबगंज डीसी रामनिवास यादव और एसपी नौशाद आलम की भूमिका प्रमुख रही है। ईडी ने अपने गवाह के हासटाइल होने की जांच में पाया था कि रांची हाइकोर्ट में लाने से लेकर कोर्ट में गवाही कराने तक में साहिबगंज एसपी नौशाद आलम की भूमिका अहम रही है।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नजर

नौ कदम और

दिल्ली

तेलंगना

हिमाचल प्रदेश

जम्मू-कश्मीर

गुवाहाटी

आंध्रप्रदेश

चंडीगढ़

बिहार

झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com

http://rashtriyakhbar.com/epaper

e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com

web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar

Rashtriyakhbar LIVE

jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.

0651-2244505

0651-2244605